



■新星惠若琪汗流浹背。資料圖片

女排世界盃今打響

首戰阿爾及利亞



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011年女排世界盃，4日在日本全面打響。時隔八年回歸這一大賽的中國隊4日上午10時迎戰盃賽的首個對手——阿爾及利亞。開賽前一天，中國隊主教練俞覺敏在接受內地記者訪問時表示，由於對對手不太熟悉，首戰會「以我為主」，力爭打出水平，為其後的比賽熱身。



■王一梅受日本傳媒追捧。資料圖片



中國隊以我為主 找感覺

「首場比賽，我們首先要打贏這場比賽。另外，技術特點方面，因為之前沒有和阿爾及利亞交手過，對他們的風格特點不了解，主要還是『以我為主』，爭取能把自己的技戰術發揮出來，為以後的比賽找感覺和狀態。」俞覺敏在接受搜狐體育訪問時介紹。中國女排於1日抵達日本廣島，經過兩天的調整，「整個狀態還不錯，今天在主館訓練了一個小時，對場館也比較適應。」

此次世界盃也是倫敦奧運會資格賽，12支參賽隊伍分成四組，通過四個階段，進行一次單循環，最終積分前三的隊伍直接獲得奧運會參賽權。中國隊被分在A組，第一階段的分組賽在廣島進行，首戰阿爾及利亞，隨後會遭遇意大利、日本，俞覺敏直言接下來的比賽會非常艱苦。



■中國女排主教練俞覺敏（左）指導隊員訓練。資料圖片

戰意大利 日本困難重重

「意大利是世界老牌強隊，上屆冠軍。雖然球隊有些老化，但經驗和個人技術都非常好。」俞覺敏說。而中國隊和意大利的前一次交手是在大獎賽總決賽上，當時兩支球隊爭奪第7名，中國最終2：3告負獲第8，創造了歷史最差紀錄。

而日本隊近來也進步較快，去年日本世錦賽，他們歷史性地獲得一枚銅牌。雖然剛剛結束不久的亞錦賽上，中國隊力克對手奪回亞洲冠軍，但主教練俞覺敏認為，此次再戰勢必會困難重重。

「這場比賽肯定難打，他們回到了主場，包括觀眾等各種因素都會對隊員造成影響。按照慣例，和日本隊的比賽在兩局結束後，會休息十分鐘，這對球員有影響。」俞覺敏說。

第一階段的三場比賽，中國隊的開賽時間都不太相同，首場和阿爾及利亞的對決為香港時

間上午10點開始，第二場和意大利的比賽則在下午2點，末場同日本的爭奪又安排在晚上5點。「客觀來講，這樣的賽程對於隊員確實會有影響，但這是組委會的安排，我們無法改變，只能想辦法去適應，發揮出自己的水平。」

賽程安排對隊員有影響

俞覺敏去年大獎賽後開始帶隊，創造了世錦賽第10、大獎賽第8等歷史最差戰績；但在大家都不看好的情況下，時隔6年重奪亞洲冠軍。

經歷了起落，對於此次世界盃，俞覺敏認為最重要是心態。「我們並不具備很高實力，在這樣的情況下，關鍵還是怎麼發揮主觀能動性，拚好每個球。」俞覺敏說，和去年世錦賽的日本之行相比，今次隊伍的心態已經平和不少。

大梅受追捧 男記者送禮示好

王一梅嘖稱大梅可說是中國女排的標誌人物，她摧城拔寨的重扣令球迷印象深刻，而她為國際排聯拍「排球英雄會」的模樣更令廣大球迷「驚艷」。大梅的魅力不但成功俘虜國內記者，更成功擴展至海外。近日，在日本廣島正備戰世界盃的大梅就獲得日本記者的示好，更獲贈富當地特色的「小禮物」。

女排姑娘們3日在廣島為世界盃作最後的適應性訓練，一眾日本傳媒早已在場館守候，欲一睹中國女排的風采。其中，身為重炮手的大梅更成為鏡頭的焦點。貴為國外媒體最熟悉的中國重炮手，王一梅不但於賽會秩序冊中享有最大幅的主題照片，亦成為日本傳媒爭相採訪的對象。其中一名日本傳媒更趁機對大梅表示愛慕之情——精心用紙袋裝了幾張富有廣島特色的方巾送給王一梅作見面禮；亦有人為她送上廣島的特色小吃。

面對蜂擁的日本傳媒，害羞的王一梅對答俐落大體。被問及日本隊最大的對手是誰時？王一梅表示：「日本女排的隊員們都各有特色，12號木村紗織最具殺傷力！」

■香港文匯報記者 黃舒慧

國足香河集訓 迎伊拉克背水之戰

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）2011年中超聯賽2日收官，中國足球協會3日立即公佈了中國男足國家隊（國足）備戰與伊拉克「背水一戰」的26人集訓名單，善於在禁區內搶點的山東魯能隊高中鋒韓鵬終於回歸，而主力中堅杜威名落孫山。國足已於3日在河北香河國家足球訓練基地基地集中開始備戰，7日他們將從北京飛赴多哈。

國足將於11日晚在中立場地多哈與伊拉克進行2014年巴西世界盃亞洲區20強賽外圍賽，目前僅以3分名列A組第3的國足落後於榜首的約旦6分，也落後第2名伊拉克3分，這場比賽如不能取勝，基本將再一次被擋在世外賽亞洲區10強賽的大門外。

由於前3場小組賽，國足鋒線把握力和威脅力不足，西班牙籍主帥甘馬索這次將「空霸」韓鵬

選入隊中以增強最後一擊，因傷缺席了上一場比賽的高俊閔和于大寶也都歸隊。這樣在前鋒線上，國足可以有郜林、韓鵬和于大寶3人。

在前3場小組賽中踢主力中堅的杜威這次因傷落選，而山東魯能的苑維璋和鄭錚，以及河南建業的趙鵬等幾名後衛入選。在中場，馮仁亮、鄭智、趙旭日、于漢超、於海、吳坪楓、劉建等繼續入選，而長春亞泰的張文劍卻落選。在韓國全北現代隊効力的黃博文和在葡萄牙貝拉馬爾隊的張呈棟這兩名海歸也榜上有名。

■韓鵬回歸國家隊。資料圖片



國足名單

- 山東魯能：高俊閔、鄭錚、苑維璋、韓鵬
- 天津泰達：陳濤、于大寶、李璋鋒
- 上海申花：馮仁亮、吳曦
- 浙江綠城：姜波
- 北京國安：楊智
- 陝西人和：于海、趙旭日、張烈
- 遼寧宏運：于漢超
- 河南建業：趙鵬
- 江蘇舜天：劉建業
- 青島中能：劉健
- 廣州恒大：馮瀟霆、孫祥、鄭智、郜林、吳坪楓、張琳芃
- 韓國全北現代：黃博文
- 葡萄牙貝拉馬爾：張呈棟

中超 速遞

恒大皇馬足校選址清遠



香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）11月3日，廣州恒大俱樂部與廣東清遠市政府共同舉行恒大皇馬足球學校戰略合作協議簽約儀式（見圖），雙方協商約定，恒大集團在清遠市清新縣投資新建及運營「恒大皇馬萬人足球學校」。據悉，恒大足球首期將預計投入7億。

恒大集團主席許家印表示，恒大皇馬足球學校將按世界頂級標準配置設施，並由皇馬俱樂部派遣教練全權負責。學校總規模超萬人，首期規模3150人，定於明年9月1日正式開學。

深足欠租 遭告上法庭

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）據

《深圳晚報》報導，「深圳體育場向深圳市紅鑽足球俱樂部有限公司追討場租」一案，3日在福田區人民法院3樓19庭開庭審理。深圳體育場向紅鑽俱樂部追討的是2008、2009、2010年共三個賽季的場租，合計2,362,123.5元。由於深圳紅鑽俱樂部現投資方是2009年接管深足的，2008賽季球隊歸市足協託管，所以紅鑽俱樂部在庭審時由代理律師出示當時的託管協議，供法庭審核。

中超冠亞主帥無緣最佳

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011年中超聯賽落幕，最佳獎項已經呼之欲出，不過出人意料的是最佳教練將與冠亞軍絕緣。

帶領升班馬廣州恒大提前奪冠的韓國籍主教練李章洙，因沒有中國足協認可的教練員上崗證，連最佳教練的候選名單都沒進入。而亞軍、北京國安主教練帕切科則因吃到多張罰單，「三連罰」後同樣無緣「最佳」。所以如不出意外，遼足主帥馬林將當選2011年度最佳教練。

CBA註冊名單公佈 易建聯回歸



易建聯回歸

據新華社 杭州3日電 中國籃協3日在其官方網站上公佈了2011—2012賽季中國男子籃球職業聯賽（CBA）的註冊球員名單，易建聯出現在廣東東莞銀行隊名單中，這也是廣東隊第一次正式確認易建聯（見圖）將參加下賽季CBA聯賽。

此前在非正式場合，廣東隊已經基本確定易建聯將回到球隊參加CBA的比賽。中國籃協曾禁止受限制的NBA自由球員加盟CBA聯賽，因為易建聯的緣故還特意增加限制條件為「非中國籍球員」，這就是為易建聯重新加盟廣東隊開綠燈。目前易建聯還在美國單獨訓練，他能否在廣東隊打滿至少一個賽季現在還沒有定論。

廣東隊另外一個值得注意的變化就是杜鋒不在註冊名單中，在浙江諸暨站CBA季前賽中，杜鋒已經被正式介紹為廣東隊的助理教練，與張博雨一起坐在主教練李春江身邊。

新疆匯隊的變化也很大，唐正東和孟鐸都在新疆隊新賽季名單之中，而上賽季效力新疆隊的張慶鵬則回到遼寧CBA隊。此前傳言要加盟八一雙鹿隊的孫悅並沒有出現在新賽季任何球隊的名單中，最終證明這條消息是子虛烏有的謠言。

華運會聖火 三亞採集



華運會聖火 三亞採集

香港文匯報訊（本報記者 劉芳園 三亞報導）首屆世界華人運動大會聖火採集儀式日前在海南省三亞市天涯海角景區隆重舉行，成功採集了「華運會」的南端聖火（見圖）。儀式結束後聖火將運至香港，並在本月11日舉行的首屆世界華人運動大會香港主會場開幕式上點燃主火炬。

據悉，以「共同的家園，共同的心願」為主題的首屆世界華人運動大會於11日

在上海和港澳台四地同時揭幕，主會場設在香港，預計將有數萬華人參與運動、文化和經貿三大類活動。華運會的聖火採集選擇了在吉林省長白山區、河北省蔚縣、重慶市奉節縣、山東省濱州市、海南省三亞市5個東、西、南、北、中城市。代表著中華傳統文化中的金、木、水、火、土五行。

世界華人運動會是由世界華人組織聯盟、華人華僑社會團體和知名人士共同發起，其宗旨是：倡導「人本、自然、健康、和諧」的華運精神。華運大會擬每三年舉辦一屆，競賽項目共有40多個，包括武術等傳統項目、乒乓球等常規項目，以及麻將等休閒項目，參加者為非職業的體育愛好者，沒有年齡限制，同時也歡迎非華人參加。